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1. Sejam V e A dados abaixo. Obtenha as coordenadas do ponto B tal
que B=A+7V. Faca um esbogo.

(@) V=12,4e()A=(0,0 (i)A=(-2,—4) (i) A=(1,1)

(b) V =(3,00e (i) A=(0,0) (i) A=(=3,0) (i) A =(1,1)
() V=1(0,-3)e (i) A=(0,0) (i)A=(0,3) (i) A=(1,1)

2. Nos mesmos casos do exercicio anterior, determine B—A e B—P, em
que OB =V.

3. Considere o hexdgono ABCDEF como na figura abaixo, e A = (0,0)
e B = (1,0). Determine as coordenadas do centro G e de todos os
outros vértices. (Sugestdo: comece pelas coordenadas de G.)

4. Calcule o vetor oposto de V e efetue a operagao v+ (—7) nos
seguintes casos:
(2) V' = (10,20) (b) V = (—4,-6) (c) ¥V =1(0,0)

5. Determine o ponto simétrico a P em relagdo ao ponto A = (1,2), nos
seguintes casos. Faca um esbogo.

(a) P= (O>O) (b) P = (—2,0) (C) P = (_3)4) (d) P = (1>2)

6. Considere a sequéncia de pontos Py, Py, ...,P,. Sejam 71 = PPy,
\7} = P,Ps,... ,\)_T>L = P,,P;. Qual o resultado da soma W+\7>2+- . -+v_r>1?
7. Considere os vetores W, . ,v_T)L. Obtenha W tal que W+ W + \7>2 +

H
..._{_WL: 0.
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Encontre os valores de a tal que o vetor AB tenha médulo 3, sendo
A =(2a,2) e B =(a,3). Faga um esbogo.

Determine o perimetro do tridngulo de vértices A = (1,—1), B = (5, 2)
e C=(-7,-3).

Determine o ponto do eixo OX equidistante dos pontos A = (3,1) e
B = (5,—1).

Achar as coordenadas do ponto simétrico de A = (2,5) em relagdo ao
eixo OX.

Achar as coordenadas do ponto simétrico de B = (—1,4) em relagdo
ao eixo QY.

Dados os vértices A = (1,-3), B = (3,-5) e C = (—5,7) de um
tridangulo, achar as coordenadas dos pontos médios dos lados.

Os pontos M = (2,—1), N = (—1,4) e P = (—2,2) sdo os meios dos
lados de um tridngulo. Determinar as coordenadas dos vértices.

Dados trés vértices A = (3,—5), B = (5,—3) e C = (—1,3) de um
paralelogramo, achar o quarto vértice D oposto ao vértice B.

Dados dois vértices consecutivos A = (—3,5) e B = (1,7) de um
paralelogramo e ponto de intersecido M = (1,1) de suas diagonais,
achar os outros dois vértices.

No paralelogramo abaixo, M é o ponto médio do lado DC. Complete
as sentencas de modo a torné-las verdadeiras:

(a) AD + AB =
(b) BA + DA =
(c) AC —BC =
(d) BM — 1AB =



18. Determine um vetor cuja diregdo seja a bissetriz do angulo RﬂS, dados
A=(1,1),R=(4,5) e S=(5,3).

19. Fazer os exercicios do 2.3 ao 2.25 das paginas 28 e 29 do livro Geo-
metria Analitica de Reis/Silva.



